

Ответы товарища И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ву Кэссиди следующим письмом:

Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. „Как Советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?“

ОТВЕТ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. „Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?“

ОТВЕТ. Пока еще рано говорить о

степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. „Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?“

ОТВЕТ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу так же, как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года.

МАШИНОСТРОИТЕЛЯМ ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

14 ноября в торжественной обстановке состоялся многолюдный митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода дробильно-размольного оборудования, посвященный вручению коллективу завода переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомата за успешное выполнение заводом октябрьской программы.

Развешенные лозунги и плакаты горячо приветствуют передовиков завода и призывают весь коллектив завода к достижению новых производственных успехов. У всех собравшихся на митинг приподнятое, бодрое настроение.

Митинг открыл секретарь партбюро завода, который сказал, что коллектив завода в предоктябрьском соревновании успешно справился с выполнением государственного плана, за что заводу присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомата и первая премия. Эту победу коллектив завоевал упорной и самоотверженной работой. Задача рабочих и командиров производства завершать до-

стигнутые результаты и идти к новым победам.

Затем с приветствием от ВЦСПС выступил тов. Вешников. Он, вручая Красное знамя директору завода, поздравил коллектив с достигнутой победой и призвал коллектив завода еще больше усилить помощь фронту.

Принимая Красное знамя, с ответным словом выступил директор завода, который указал, что завоевание Красного знамени является большой победой коллектива, который достиг ее в упорной борьбе за работу завода по графику. Но у завода есть немало еще резервов для еще лучшей работы, поэтому задача коллектива завода мобилизовать эти резервы для достижения новых успехов и бороться за завоевание вновь Красного знамени.

От стахановцев завода выступил: бригадир цеха № 3 тов. Валикин и рабочий первого цеха тов. Азосков, которые рассказали о своих достижениях, как коллектив цехов добивался выполнения взятых на себя обязательств в

предоктябрьском соревновании и заявили от имени своих коллективов, что работающие цехов в ноябре борются за еще лучшие показатели в работе и с честью выполняют новые повышенные обязательства по усилению помощи фронту.

На торжественный митинг к машиностроителям прибыла делегация металлургического завода. С приветствием от металлургов выступил тов. Дуенин, который заявил, что металлурги будут и в дальнейшем оказывать всемерную помощь машиностроителям в их работе.

От городского комитета ВКП(б) выступил секретарь горкома партии тов. Сокол, который, приветствуя машиностроителей с крупной победой в октябре, призвал весь коллектив завода мобилизовать все свои силы и ресурсы завода для дальнейшего увеличения выпуска продукции, так необходимой нашей родине в быстрейшем разгроме гитлеровских бандитов.

В конце митинга участники его с большим подъемом приняли предложение послать приветственное письмо товарищу Сталину.

Приветственное письмо машиностроителей Выксы товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода дробильно-размольного оборудования, собравшиеся на митинг, посвященный вручению нашему заводу переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомата шлем Вам — нашему отцу и другу — пламенный привет.

В дни великой отечественной войны против озверелого германского фашизма вся страна под Вашим мудрым руководством сплотилась в единый боевой лагерь, достигнуто несокрушимое единство фронта и тыла.

Героическая Красная Армия, развеяла миф о непобедимости немецко-фашистских армий, она сорвала осенью 1941 года планы Гитлера, захвата нашей столицы Москвы.

Зимнее наступление Красной Армии продемонстрировало перед всем миром ее способность не только устоять против бешеного натиска фашистов, но и отбросить и разгромить их.

Летом 1942 года героическая оборона Воронежа и Сталинграда сорвали гитлеровские планы захвата Волги, окружения Москвы с востока и уничтожения нашего государства.

Перед героизмом защитников Сталинграда преклоняется все прогрессивное человечество. Их героизм вдохновляет трудящихся Советского Союза на новые трудовые подвиги по усилению помощи фронту.

„В помощь Сталинграду“ — вот лозунг, с которым мы боролась за выполнение заданий правительства.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы поставили перед собой задачу увеличить выпуск оборонной продукции, перевыполнить задание правительства, добиться осуществления четкой работы завода строго по графику.

Эту задачу мы выполнили. В сентябре и октябре завод работал строго по графику перевыполнил план, завоевав переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомата.

Эта награда еще более усиливает наше стремление идти вперед к новым победам на трудовом фронте, давать нашей родине еще больше оборонной продукции.

Получая переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомата, мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что и в дальнейшем наш завод будет в шеренге передовых предприятий нашей страны.

Мы ладим нашей любимой родине столько продукции, сколько нужно для разгрома гитлеровских оккупантов.

Пусть знают ненавидящие фашистские захватчики, что тыл и фронт Советского государства едины, как никогда, это единство является залогом окончательного разгрома врага в ближайшем будущем.

Воодушевленные Вашим историческим докладом о 25-й Великой Октябрьской социалистической революции, мы даем Вам, Иосиф Виссарионович, слово работать еще лучше и берем на себя обязательство в ноябре месяце перевыполнить государственный план по основному виду продукции на 5 процентов. Мы также берем на себя обязательство сократить расход отпускаемых нам нашим государством материальных средств и повести жестокую борьбу за режим экономии.

За полный разгром подлых немецких оккупантов, мы дружной спаянной работой всего коллектива добьемся еще больших производственных успехов.

Привет героическим защитникам Сталинграда!

Да здравствует наше великое Советское Государство!

Да здравствует дружба народов СССР!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, друг и учитель народа товарищ СТАЛИН!

Принято единогласно на общезаводском митинге завода дробильно-размольного оборудования.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

16 ноября состоялся пленум районного комитета ВКП(б), рассмотревший организационный вопрос.

В связи с выбытием первого секретаря райкома ВКП(б) тов. Шувалова К. Я. в Красную Армию, пленум освободил его от обязанностей секретаря райкома партии.

Пленум избрал первым секретарем районного комитета партии тов. Дьякова Андрея Дмитриевича, до этого работавшего председателем Лукояновского райисполкома и ввел его в члены бюро райкома ВКП(б).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 ноября

В течение 16 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В Баренцовом море потоплен немецкий танкер водоизмещением около 8 тысяч тонн.

В районе Сталинграда продолжались бои. Противник силою до полка пехоты много раз атаковал наши позиции в заводской части города. В результате этих атак гитлеровцы понесли большие потери и не добились никакого успеха. На другом участке наши части вели активные бои и выбили противника с рубежей, занятых им два дня тому назад. В течение дня противник потерял убитыми и ранеными до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 орудий, 17 минометов, 11 пулеметов, разрушено 10 домов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии обито 3 немецких самолета.

Северо-Западнее Сталинграда наши части укрепили свои позиции и вели разведку. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 105 мм. орудие, 3 блиндажа и до взвода вражеской пехоты. Снайперы двух соединений истребили за день 120 гитлеровцев. Огнем зенитчиков и пехоты обито 7 и подбито 10 немецких самолетов. Кроме того, наши летчики в воздушных боях

сбили 4 самолета противника.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия и, преодолевая отнюдь не сопротивление противника, несколько продвинулись вперед. Танкисты Н-ского подразделения под командованием тов. Кандыбы подбили 4 немецких танка и одну автомашину. Танковый экипаж лейтенанта Ватрушина уничтожил 2 танка и одно противотанковое орудие противника. Наводчик т. Кузьменко подбил из противотанкового орудия тяжелый немецкий танк.

Северо-восточнее Туапсе на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Контратакой наших подразделений враг был отброшен на исходные рубежи. На поле боя осталось более 100trupов немецких солдат и офицеров. При налете на один наш объект огнем зенитной артиллерии обито 5 и подбито 2 немецких самолета.

На одном из участков Волховского фронта противник вновь предпринял несколько атак с целью вернуть занятый нашими бойцами населенный пункт. Все атаки гитлеровцев отбиты. По уточненным данным, в боях за этот населенный пункт за два дня немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На Карельском фронте снайперы Н-ского соединения за три дня истребили 179 солдат и офицеров

противника. Снайперы тт. Заватский, Назаров, Замыслов, Петречено и Лавров за один день уничтожили 12 гитлеровцев.

Отряд смоленских партизан пустил под откос воинский поезд противника. Разбиты вагоны и 20 вагонов. Партизаны этого же отряда за последние дни уничтожили 9 немецких автомашин, 4 мотоцикла и истребили 48 немецких солдат.

Юго-восточнее Нальчика в селе, освобожденном на днях от немецко-фашистских войск, лейтенант Николай Меньшиков, красноармеец Сергей Арипов Иван Юрко, Иван Орешкин, Виталий Сизов и Александр Савицкий обнаружили 8 trupов красноармейцев, замученных немцами. Показаниями очевидцев и медицинским осмотром установлено, что гитлеровцы подбегали пленным зверским пыткам. Палачи отрезали советским бойцам уши, пальцы, раздробили суставы ног и рук, а потом прикладами размазывали им головы.

В последние дни норвежские патриоты усилили борьбу против немецких оккупантов. В Осло убито несколько десятков немецких солдат и офицеров. В концентрационном лагере близ Тромсе заключенные подняли восстание. Немецкая охрана оказала слабое сопротивление и сложила оружие. Норвежские патриоты подожгли казармы и скрылись в горах.

Задачи местной промышленности города в условиях войны

Правительство еще в годы мирной жизни особое внимание уделяло развитию местной промышленности, по увеличению выпуска товаров из местного сырья.

В постановлении от 9 января 1941 года СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» намечало программу действий в полном удовлетворении населения всеми видами продукции из местного сырья.

Это решение партии и правительства особое значение приобретает в дни Великой отечественной войны. Сейчас, когда тыл обеспечивает Красную Армию всем необходимым для полного разгрома врага, мы обязаны полностью удовлетворить необходимые запросы и нужды трудящихся работающих в тылу. Эту почетную задачу ежедневно должны решать работники местной промышленности.

В предоктябрьском социалистическом соревновании местная промышленность города в целом добилась значительных успехов по увеличению выпуска продукции и обслуживанию бытовых нужд населения города, и впервые за десять месяцев работы 1942 года план за октябрь месяц выполнен на 107 процентов. Особенно хорошо работала артель «Красный конфетчик» (председатель артели тов. Кощеев), план ее выполнен на 130 процентов. Артель «Приок» (председатель Коробков, зав. производством Федоров) план выполняла на 105 процентов.

В этих предприятиях есть такие товарищи, которые дают образцы своей работы и служат примером для всех коллективов местной промышленности города, к ним относятся: закройщики тт. Базин М. И., Чугунов А. Т., выполняющие дневные нормы свыше 200 процентов, мастера Казаров В., Гришин А. дневные нормы выполняют на 150 процентов и выше.

Однако в целом за десять месяцев вся промышленность города работала исключительно плохо, десятимесячная производственная программа выполнена всего лишь на 69 процентов.

В невыполнении десятимесячного плана огромная вина ложится на такие предприятия как: промкомбинат (директор тов. Макаров), «Красный мебельщик» (председатель Жирнов), которые из месяца в месяц срывают выполнение производственного плана. Плохо работала артель «Обувщик». Эти предприятия сорвали выполнение плана и в октябре.

Горисполком в своем решении о работе местной промышленности предупредил руководителей этих

предприятий тт. Макарова, Жирнова и Безумнова, что если они в ближайшее время не примут меры, обеспечивающие полное выполнение производственного плана, то они будут привлечены к строгой ответственности.

Одновременно горисполком наметил ряд мероприятий по увеличению выпуска продукции и нового ассортимента (детские игрушки, спички, школьные сумки, металлические ложки, вилочки и т. д.) и предложил дополнительно открыть сеть мелких мастерских, из них: две в центре города, на Межовке, Павильоне, при детдоме и школах, с организацией в центральных мастерских филиалов по заливке и ремонту резиновой обуви.

В целях повышения работы лучших коллективов Горисполкомом и горкомом ВКП(б) учреждено переходящее Красное знамя для вручения лучшему предприятию местной промышленности города.

Всплоя военная зима требует максимальной напряженности, поэтому от каждого руководителя предприятия требуется хорошая подготовка своего предприятия для работы в условиях зимы (ремонт и отопление зданий, заготовка и вывозка топлива и обеспечение предприятий на всю зиму необходимым сырьем и полуфабрикатами). Решать эти задачи надо немедленно.

Для успешного выполнения плана необходимо вести ежедневное задание по всем цехам и агрегатам и в отдельности каждому рабочему, в результате работы вывешивать на доску показателей. Каждый начальник цеха, руководитель предприятия должны ежедневно вести борьбу за экономное расходование электроэнергии, топлива, материалов, сырья, инструмента и т. д., советоваться с рабочими по рационализации производств и увеличению выпуска ассортимента продукции.

В каждом предприятии, в каждой мастерской должны быть поставлены в качестве примера мастеров такие товарищи, которые бы проявляли чуткость, внимание к клиентам, прислушиваясь к их запросам, претензиям.

Можно надеяться, что работники местной промышленности на исторический доклад товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции ответят перевыполнением производственного плана, все как один, с великим чувством гражданского долга перед Красной Армией, перед Родиной оправдают возложенное на них доверие и полностью обеспечат все нужды населения и Красной Армии.

Председатель Горисполкома
ЕРШОВ.

21 ноября сессия райсовета

21 ноября в час дня, в помещении агитпункта горкома ВКП(б) созывается 13 сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Исполнение бюджета района за 9 месяцев.

2. О социалистическом соревновании сельсоветов.

3. Об оказании помощи семьям красноармейцев

4. Оргвопросы.
На сессию должны явиться председатели сельсоветов.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

Высадка американских войск в Северной Африке и наступление английской 8-й армии на египетско-ливийском фронте привлекли внимание всего мира.

Военные действия, развернувшиеся в Африке, — событие большой важности, в корне меняющее военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции.

Французская Северная Африка расположена на берегах Средиземного моря и Атлантического океана. Она состоит из трех колоний — Марокко, Алжира и Туниса. На средиземноморском побережье лежат Алжир и Тунис, а на берегу Атлантики — Марокко.

Столицей Марокко считается портовый город Рабат. Крупным портом и удобной морской базой в Марокко является Касабланка.

Главные города Алжира — столица Алжир, Оран, Бон расположены на берегу Средиземного моря.

Тунис тянется от Алжира до Ливии. Главные города здесь — столица и укрепленный порт Тунис и военно-морская база Бизерта.

Достаточно взглянуть на карту, чтобы убедиться в большом стратегическом значении этих трех колоний Франции — Марокко, Алжира и Туниса. Высадка американских войск в Северной Африке и наступление английских войск в Ливии позволяют союзникам осуществлять контроль над западной частью Средиземного моря и резко

изменяют всю обстановку на этом театре военных действий.

Высадка американских войск началась 7 ноября. О размерах этой операции говорят следующие цифры: войска были доставлены на 500 судах под конвоем 350 кораблей американского и английского военно-морского флота. Одновременно проходила высадка трех крупных групп войск. Одна группа высаживалась на Атлантическом побережье в районе Касабланка и ряда других портов французского Марокко. Две другие группы войск высаживались на территории Алжира, в районах городов Орана и Алжира.

Американские войска, как правило, встречали незначительное сопротивление расположенных в Северной Африке французских войск. Уже к 10 ноября американские войска заняли в основном значительную часть побережья французской Северной Африки и продолжали продвигаться на восток, в направлении Туниса. Последние сообщения говорят о том, что американские войска вступили на территорию Туниса.

8-я английская армия нанесла в Египте сокрушительный удар по немецко-итальянской армии генерала Роммеля. За короткий срок армия Роммеля потеряла 59 тысяч человек убитыми, ранеными и взятыми в плен. Из них 34 тысячи немецких и 25 тысяч итальянских солдат. Преследование разгромлен-

ной немецко-итальянской армии продолжается. Английские войска захватили Тобрук и Бардию.

Военные события, развернувшиеся в последние дни в Северной Африке, имеют большое значение для дальнейшей борьбы против гитлеровской Германии и ее «союзников».

Товарищ Сталин в ответах на вопросы американского журналиста так охарактеризовал перспективы развернувшихся событий:

«Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией».

(ТАСС)